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ceni tragikus következményű j áldozatos lelkek, akik kiemel-
határozathoz, a trónfosztáshoz , nek bennünket a szörnyű buká- Ív gy áldozatos munkánk

lunk-e erkölcsben és lélekben,

vezetett, 
határkő. Ez a határozat

volt a második . sunk mélységeiből ? Megváló­ im ggva,
újra

hatalmassá és virágzóvá
meg- sül az aradi rögök alatt pihenő ; növelje a magyarság életfáját ?

Vértanuk 
emlékére
Irta : Dr. Mamus ich József.

A magyar szabadságharcnak ; 
három fontos határköve van. 
Nem a fegyvertények jelzik eze- ! 
két a fordulópontokat, hanem ; 
erkölcsi tényezők és azok a j 
hatások, amelyeket az erkölcsi ! 
tényezők kiváltottak és döntő |

jáf, mert ö szetörte, kivájta 
maga alól azt a szilárd alapot, 
az erkölcsi bázist, amelyen oly 
erősnek érezték magukat azok, 
akik véres csatákban igyekezték 
valóra váltani a negyvennyolcas 

súlyú befolyással voltak a nagy- j eszméket. Elveszett a harmónia

ásta a magyar törekvések sir- i hősök álma, a független, a sza­
bad Magyarország, melyek hatá­
rait újra a Kárpátok égbenyuló 
büszke bérce jelzi P Megtisztu-

Mert csak akkor . . . csak akkor 
járuljunk a hősök mártír oltá­
rához különben megszentségte- 
lenitjük megszentelt poraikat.

szerű küzdelem további folyá- ] 
sára.

Az első határkő az ut kéz- hoz vezetett.

a hadi és politikai vezetésben 
s a küzdelem eredője Világos-

dete — az indulás, amikor a 
nemzet a haza védelmére, jogai 
oltalmára kel, amikor biztosítani 
akarja azt, ami nélkül egy nép 
sohasem lehet nemzet, — az 
alkotmányos szabadságot és 
mindazon jogokat, amelyek a?, 
államisághoz tartoznak. Ezen 
az erkölcsi alapon á'l és küzd, 
harcol, védekezik és támad az 
organizálódó és szakadatlan 
csatározásokban képződő ma­
gyar hadsereg, s ezen az ala­
pon áll a magyar politika. Har­
móniában volt a két döntő 
súlyú tényező, melyeknek egy­
mást megértése, céljaik azonos­
sága nélkül nincsen sikere sem 
a harcban, sem a politikában. 
Ezen az erkölcsi alapon áll a 
hadsereg a haditörténelem hi­
res visszavonulása alatt, s ezen 
az alapon áll Görgei váci kiált­
ványa, amelynek lényege, hogy: 
„a hadsereg hü marad esküjé­
hez és a király által szentesített 
törvényekhez, s ennek védel­
mében szembeszáll minden 
külső és belső ellenséggel, 
tehát a köztársasági törekvések­
kel is . .

Görgei nem csak hadvezér, 
de politikus is volt. Amilyen 
biztos Ítélete volt a harctéren a 
legkritikusabb helyzetekben is, 
éppen oly éles szeme volt a 
politikai törekvések meglátásá­
ban, s ennek az éles tekintet­
nek figyelmét nem kerülték el 
azok a jelenségek, amelyektől 
féltette az egész szabadságharc 
hadi és politikai sikerét. Azért 
hangsúlyozta a váci kiáltvány, 
hogy „a hadsereg szembeszállt 
a köztársasági törekvésekkel is.“

A nehéz harcot harcoló ma­
gyar hadseregnek további mű­
ködését állandóan nehezítette 
az a mindinkább kiütköző tö­
rekvés, amely végül is a debre-

A magyar eposz ragyogó 1 
napja ezzel lehanyatlott, s kö- i 
vetkeztek a vértanuk, akiknek 
áldozata meghozta a nemzet
számára a kiengesztelödést az 
elkövetett hibákért. Az aradi 
golgotán kiontott vér vissza- j 
szerezte a magyar nemzet szá- I 
mára a debreceni határozattal j 
elveszített erkölcsi alapot Oklő-, | 
bér fi-a a nagy küzdelem har­
madik határköve, ahol a bukott 
hős, a harcban levert nemzet 
győzött.

Vértanuk vére megtermékenyí­
tette a nemzeti lélek virágait, 
visszaadta az élethez a bizal­
mat a föltámadáshoz a hitet és 
a végső győzelemhez a reményt.
A mártírhalál életet adott. Az 
ártatlanul kiontott vér megter­
mékenyítette a magyar szabad­
ságnak halódó fáját, uj rügye­
ket uj sarjakat fakasztó, s a dús 
ágazatu fán pompáztak az ígéretes 
virágok. Ezért áldjuk mi az 
aradi vértanuk emlékét, ezért 
borulunk le idegenbe szakadt 
sirhántjaik előtt, azért fordul a 
magyarnak újból könybelábadt

Alaptalan híresztelés Bethlen István gróf 
küliigyminiszterségéről

Egyik fővárosi lap kombinációs j ügyi tárca vezetését venné át. Ezt a 
közlése alapján az a hir terjedt el j híresztelést maga Bethlen István 
az országban, hogy Bethlen István i gróf cáfolta meg, aki a hozzáintézett 

j gróf a Károlyi kormányban elvállalja j kérdésre kijelentette, hogy a hiresz- 
! a külügyi tárcát, amelyet ezidőszerint I telésből egy szó sem igaz, s nem

I 
I
I szeme az aradi Golgota felé — 

mert onnan eredt a levert, 
áléit magyarság részére az élet 
vize, az uj élet forrása.

Könvbe lábadt szemmel, de 
bűnbánó lélekkel és orcánk 
pirulásával nézünk Arad-felé, 
ahol ma idegen szó hangzik, 
idegen hatalom az ur, s ahol 
oláh bocskor tapossa vértanúink 
sírját. Piruló orcával szabad 
csak Arad felé néznünk, mert 
bűneink elhervasztották a már­
tírok véréből terebélyessé nőtt 
fa szép virágait, s ma itt állunk 
gúzsba kötve, megcsonkítva, 
megtiporva önbüneink pusz­
tító erejétől földre sújtva, s a 
mélységekből kiáltunk föl két 
ségbeesett szóval, lesznek-e uj

í Walko tölt be, aki viszont a pénz- J egyéb puszta kitalálásnál.

Nagy vihar és szenvedélyes viták a vár­
megye nagygyűlésén

Órákig hevesen tárgyaltak az alispán! jelentést
Mi a magunk részéről egy pilla­

natig sem gondoltunk arra, hogy a 
korcs kifejezést hazafiatlan érzés 
adta a fölszólaló szájába, hanem 
tisztán a szónoklás terén való kellő 
gyakorlat híja, nem volt az egyéb, 
mint vastag elszólás, melyet az 
azonnali beismerés és visszavonás 
reparált volna. Ám éppen a gyakor­
lat híján ezt sem tette a szónok s 
igy mondhatjuk, hogy nem volt 
szerencsés napja, úgy hogy még dr 
Mojzes is szükségesnek tartotta vé­
delmére kelni a neki melegedett 
szónoknak, ami azonban nem sokat 
segített Wilmann Jánoson, pedig azt 
tartják, ha az ügyvéd nem pénzért 
beszél, akkor igazat szól, s rendsze­
rint nagyobb a sikere.

Mojzesnek egy közbeszólása azon­
ban figyelmet érdemel. A szérumok­
ról volt szó, amikor közbekiálltott : 
„nem lesz addig olcsóbb a szérum, 
amig a képviselők háromnegyed 
része benne ül a kartelek igazgató­
ságában.“ Hát ez nagy baj, ha igy 
van, pedig igy van, s jó ha ez ellen 
a rut helyzet ellen minden térért 
elhangzik a rosszalás és támadás. 
Hátha egyszer összedől az az arany­
bálvány, amely nem engedi, hogy a 
közélet berkeibe csak önzetlenség 
istenei vonuljanak be.

Dr Szauerbornnak is volt egy ér­
tékes megjegyzése. Az aranypengő­
ről emlékezett meg. Nem ennek 
érdeméhez szólt, csak azt a meg-

II.
Marschall képviselő (ölszólalását 

kínos hatású jelenet követte. VVilman 
János dr bizottsági tag a revíziós 
liga segélyügyével kapcsolatosan föl­
szólalt, az 15C0 pengő segélyt 1000 
pengőre kívánta redukálni s nem 
szerencsés fogalmazással „rögeszmé­
nek mondotta a revíziót. A különben 
is puskaporos hangulatú közgyűlés 
felzugott a kifejezés hallatára, mire 
dr Willmann kimagyarázkodáshoz 
kezdett, majd újabb szerencsétlen 
kifejezéssel zúdította maga ellen a 
hangulatot, amikor azt mondotta, 
hogy „a nagy morgásban“ nem 
tudja befejezni gondolatmenetét. A 
fölháborodás természetszerűen foko­
zódott, mert a magyar ember szava- 
járása, no meg a hite szerint is csak 
a kutya szokott morogni s ember­
társára csak akkor mond ilyesmit, 
ha azt a kutyánál is rosszabbnak 
tartja.

Br. Vojnits Miklós adott hangot a 
közgyűlés hangulatának és fölfogá­
sának, amikor felszólalásában tilta­
kozott a használt bántó kifejezések 
ellen, majd az elnöklő főispán meg­
állapítja, hogy dr Willmann fölszó- 
lalása hazafias érzésében sértette a 
közgyűlést s ezért őt rendreutasitja. 
Willmann hosszasan magyarázkodott 
és mosakodott, amig sikerült vala­
hogy megértetnie magát, hogy mit 
akart mondani és hogyan értette a 
használt kifejezést.



jegyzést fűzte hozz;: ü. .-M-r v V. :1,wr>J “l
arany pengőben állapították meg az 
adós tartozását, hát miért nem sza' , 
bályozták a kamatot is, mert 15 j 
százalék kamatot semmiféle terme- | 
lési ág nem bir el. Ez az észrevétel 
nagyon tárgyilagos, mert hadiunkkal | 
Szauerbornnak alig van gondja a j 
hitelezőkkel, vagy kamatfizetéssel, 
de mint reális gazda tudja, mekkora 
az a percent, amit a termelés elbir, j 
s ha ő maga nem is érzi azt a tér- j 
hét, de érzi és tudja mások terhét, 
mely alatt ropognak a polgárok 
csontjai. (Folytatjuk)

Baja város felszabadulá­
sának emlékünnepe a 

színházban
Az ünnepi beszédet dr. Borbirő 

Ferenc polgármester mondja 
A János vitéz díszelőadása
Ma este, amikor a színpad nehéz 

bársonyfüggönye szétrebben, közel 
száz magyar színész ajkán csendül 
föl nemzeti imánk :

Isten 1 Áldd meg a magyart I 
S a fenséges ima akkordjainak 

szárnyán száll a magasságok télé 
Baja város közönségének kálváriája 
is. Ez estén odazarándokol a ma- I 
gyár kultúra csarnokába minden lel- j 
kés bajai magyar, aki érzi, hogy a , 
ma súlyos gondfellegei közt is ezzel 
a hálaadó hitvallással tartozik ma- ! 
gyarságának, tartozik a népünk sor- i 
sát irányitó égi hatalmasságnak.

Dr. Borbiró Ferenc, Baja város ; 
első embere — aki szivének min- i 
den dobbanásával hazájának szent
ügyét szolgálja mondja el az
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estén, hogy mit érez az idegen já­
rom alól felszabadult magyar. Mit 
érez minden hazafi, most, amikor az 
idők azt kívánják, hogy a gondol . 
kodó serdült ifjútól a járó aggas­
tyánig minden magyar, mint az 
Elnémult harangok hősi katonája, 1 
tántorithatatlanul álljon meg poszt­
ján, ahová a magyar haza állította.

A színészek ez estén Petőfi San- j 
dór gyönyörűséges magyar tündér­
játékát a Bakonyi által atirt s Ka- ! 
csóh Pongrácz által megzenésített : 
János vitéz c. daljátékát játszák.

Petőfi Sándor lelke száll közénk, 
a szabadságért lángoló lelkű, a ma- 1 
gyár vitézséget egy világon keresztül 
harsogó nemes költészetével.

A szinésztársasag minden tehet- ; 
ségével arra törekszik, hogy Baja 
város felszabadulásának ünnepét — 
ami az egész ország ünnepe — fe- I 
ledhetetlen emlékűvé tegyék. 
ttwmwwmwmvwxv* i

— Kulturdélután. A bajai Szent 
Margit Leányklub holnap, szerdán 
délután 6 órakor műsoros gyűlését 
tartja. Az elnökség kéri a pontos 
megjelenést.

D/j r* 11

A kezemen béklyó, a számon lakat 
A gyűlölet hangjával nyitom fel ajkamat.
Ezrek szeme les rám, ezrek szeme figyel 
Dolgoznak ellenünk a gazság fegyvereivel.
A rút cselszövésnek minden eszközivei.

Óh I ez az igazság!? Magunknak ezt vívtuk!
Hogy ezerévig tartottuk testünket Nyugat jólétéért?!
Számtalan nép gyikolt a magyar nép testevei.
Mint köszirt, hányszor fogta át?
Ezer évig hordtuk testünkön, a sehet 
Most rajtunk a vén Európa nevet.
Zajos nevetését gúny-kacajba fojtja 
Oláh kecskepásztor büszkén viszonozza.
Markába röhög a bocskoros csürhe
Ki a magyar búzát gyűjti most a csűrbe.
Égjen a markához minden egyes szeme 
Akadjon torkán a magyar föld kenyere.
Drága Délvidékünk, Kassánk és Pozsonynak 
Ti Tátráink fenyvesi, Te édes Kárpátunk 
Te tiszta Garam folyónk, Te édes Ipolyunk 
A szivünk meghasad ha rátok, gondolunk.
De-nem! non hasadhat meg, mert le kell számolnunk 
Mit gazul ránk kenytek, azt még le kell mosnunk!
Kezes bárányokból oroszlánok leszünk 
Bosszulunk, gyűlölünk, mert ezt kell tennünk!
Hazánk elrablói, könyört nem ismerünk,
Mert velünk az igazság, s velünk Istenünk.
Eljö majd az idő, amikor bilincse 
Mint száraz falevele, csörögve hull földre 
Hadd hallja zörgését Páris és környéke 
Hadd hallják a csehek, odalent a rácok 
Gazok! leséijt majd a magyar bosszú rátok!

Baja, 1931. október 5.
Ilédli Viktor V. é. tanítónövendék,

ß vármegye közgyűlése elfogadta a jövő 
évi közúti költség előirányzatot

A vármegye közgyűlése a költség- 
vetés letárgyalása és elfogadása után I 
tiz pontot tárgyalt a negyvenkilenc ! 
ügyet tartalmazó tárgysorozatból. A 
második pont volt a kereskedelmi 
miniszter leirata a vármegyei heti­
vásár látogatási szabályrendelet ntó- 
dásitása és ezzel kapcsolatos alispán! 
előterjesztés. Az előterjesztést elfo­
gadták. — Vasvármegye közönségé­
nek átiratát az álláshalmozás meg­
szüntetése tárgyában a kormányhoz 
felintézet felirattal kapcsolatban tá­
mogatásra, elfogadja a kisgyülés. — 
Hajdú vármegye átirata a névma­
gyarosítás nagyobb hatósági tárgya­
lását célozza. Tudomásul veszik. — 
A közúti költségelőirányzat tárgyában 
ismertetett alispani előterjesztést el­
fogadják. — Névszerinti szavazással 
elfogadják a vármegyei alapok és 
gyámpénztár tőkepénzeinek gyümöl- 
csöztetésére összeállított alispán! elő­
terjesztést. — Pest vármegye köz­
ségi és körállatorvosok képviselőtes­
tületi tagsága ügyében a belügymi­
niszterhez terjesztett feliratát támo

gatják. —- Esztergom és Komárom í 
közigazgatásilag egyelőre egyesített ; 
vármegyék a megüresedeti jegyzői • 
állások engedélyezésére a kormány­
hoz intézet feliratát, megkeresésre 
hasonló értelemben támogatják.

HÍREK
Október 6 ikának emlékezete

Az aradi gyásznap emlékezetét 
szépen megünnepelte Baja város 
közönsége. Délelőtt 9 órakor a bel­
városi plébánia templomában ünnepi 
gyászistentisztelet volt. A misét dr 
Gonczlik Kálmán apátplébános mom- 
dotta s a szertartások alatt Lovas 
Andor karnagy dalárdája, "a nagy­
szerű egyházi vegyeskar énekelt. 
Magyarnyelvű gyönyörű egyházi 
énekeket adtak elő és az ünnep 
méltóságát felemelő módon kifeje­
zésre juttatták. Különösen hatásos 
volt Lovas Andor szép szólóéneke.

A misén megjelent a főispán, polgár- 
mester, valamennyi hatóság * ------
sége, az iskolák és azok tanári kara, 
a katonai helyőrség tisztikara, az 
egyesületek és a város társadalmából 
igen sokan.

Az állami tanitóképzőintézet okt.
6 án a baja-kiscsávolyi templomban 
8 órakor részt vett az aradi \érta 
nukért mondott gyászmisén, utána a 
képző tornatermében tartott kegye- 
letes emlékünnepélyt Műsor: l ■ Hi­
szekegy. Énekli az ifjúság. 2. Okto­
ber. Szavalat, Német I. HL o. 3. 
Tettre magyar. Énekli az ifjúság. 4. 
Ünnepi beszéd. Kardos Alajos V. o. 
Az aradi vértanuk szellemét, lelkét 
plántálta lelkes meggyőző beszédben 
az ifjúság leikébe. 5. 6. Elégia , 
Sass I. Lá Szerenata ; Sass l —Pav- 
lák. 7. Bosszú ! irta és szavalta : 
Hédii V. V. b.) Ezt a verset közöl­
jük. 8. Himnusz. Énekli az ifjúság.

Papp Vary Elemérné felsőkereske­
delmi női iskola ünnepélyét a kö­
vetkező műsorral rendezte : 1. Him­
nusz. 2 Papp Váry Elemérné : Fo­
hász. Szavalta Magyar Jolán 11. évf.
3 Balázs A. : Mi nem felejtünk. 
Előadta az énekkar. 4 Inezédy 
László : Az aradi tizenhárom. Sza­
valta Weigand K'ára 1U. évf. 5. 
Ünnepi beszéd. 1 ártotta \ tszmeg 

i Rozália IV. évf. 6. Végvári : Nagy 
I magyar télben . . . Szavalta 1- ischhof 
; Olga IV. évf. 7. Hiszekegy,
I A Türr István fiú felsőktreske- 
; delmi iskola október 6 i ünnepelyé- 
i nek műsora a következő volt : 1.
’ Hiszekegy. Énekelte az ifjúság. 2.
I Lévay J. : Az aradi nap. Szavalta 
I Sztánkó 1. 11. évf. 3. Ünnepi beszéd.
I Felolvasta Hegyi Ferenc IV. évf. 
j 4 Ábrányi E. : 1 izenhárom Sza-
j valta Ruttkay A. II. évf. 5. Himnusz.
1 Énekelte az ifjúság.I
i — Egyházmegyei közgyűlés. A
j Solti ref. egyházmegye ez évi köz- 
! gyűlését Baján tartja okt. 7 én a 

vármegyeház tanácstermében. Ez al­
kalommal Bajára érkezik a solti 
egyházmegye lclkészi kara és gond­
nokai. A gyűlés elnökei Kerecsényi 
Zoltán esperes és gróf Ráday Gedeon 
nyugalmazott belügyminiszter lesz­
nek. Résztvesznek a gyűlésen Teleky 
József, Sándor és Mihály grófok is. 
Gyűlés után a Központi szállóban 
közebéd lesz.

— Köszönetnyilvánítás. A Test. 
Vezetőség ezúton mond köszönetét 
mindazoknak, akik a 27 iki lóver­
senyre tiszteletdijakat adtak. Kéri a 
Vezetőség, hogy ezután is támogassa 
úgy erkölcsileg, és tisztiletdijak 
alakjában anyagilag, is A cél nerves, 
kell hogy támogassa a közönség 
mert csak igy érheti el a Vezetőség 

i a célját.
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STANDARD vagy TELEFONGYÁRI hálózati Eurdpavevö rádió 
hangszóróval részletre naponta 24 fillér Lázárnál

— Boldogsága; Szűz Mária ün­
nepei. Október a Mária tisztelő ka­
tolikus számára mindig az öröm, 
az áhitat melegségét jelenti és áldo­
zatos lélekkel siet a tepiomokba, 
ahol Isten az öltéi a előtt térdelő 
pappal elimádkozhatja a rózsatüzért. 
Az októberi áldások, illetve rózsa- 
füzér ájtatosságok mindig igen népe­
sek, látogatottak szoktak lenni Ba­
ján is, másutt is, az idén és az 
elmúlt években egyaránt. A szerdai 
nap annál inkább a tiszta, nemes öröm 
emlékeztetője. Ekkor tartja a katoli­
kus világ Rózsatüzér Királynőjének 
ünnepét, amikor hálával, szeretettel 
emlékezik meg az Égi Anya oltal­
máról, segítő irgalmáról. Október 
8 án, csütörtökön pedig a Magyarok 
Nagyasszonyának boldogságos emlé­
kezetét üljük és a vallásos, magyar 
érzésű ember áhitatosan siet a temp­
lomokba, hogy a Szent Szűz előtt 
szeretete adóját lerója és a Patrona 
Hungária további támogatását esJje 
Az idén még inkább kell, hogy ez 
ragaszkodás tettekben nyilvánuljon, 
amit Máiia tisztelői akkor fejeznek 
ki igazán, ha minél nagyobb szám­
ban a szentségekhez'janiinak.

- Választmányi néviar helyes­
bítése. A Szociális Missziótársulat 
szeptember 20 i közgyűlésén ismer­
tették az újonnan megválasztott vá-

u láNiA
1931. október 7 én, szeidán

délután ti és este 0 órakor

Az uj szezon meglepetése

Conrad tfeidt
felléptével, Claude Farrére „-"-ki 
ölt' cimü világhírű regénye nyomán

Boszporusi
éjszakák

Színmű ÍO felvonásban. 
Szereposztás :

Az ezredes CONRAD VEID! 
A férj HEINRICH GEORGE 
Az asszony TRUDE VON MOLO 
Konstantinápolyban és a Boszpo 
ruson készült ez a tüneményes 
szépségű film, mely rendkívül ér 
dekes témájánál cs gyönyörű fel­
vételeinél fogva az uj szezon 
eseménye lesz. — Ezt megelőzi 

a német filmgyárás bohózata

Lumpok bálja
vagy

Anyósom a bálkirálynő
Zenés farsangi bohózat 

Főszereplők:
FRITZ KAMPES, AM - RUS IRÉN 

ÉS ANNA MÜLLER LINKE
HÍRADÓ

Bűnös kezek idézték elő a tegnapi 
villanyvilágításnál az üzemzavart

Tegnap este háromnegyed 7 óra­
kor az egész városra kiterjedő 
üzemzavar állt be. A szokatlan 
üzamzavart a villamosüzem fennál­
lása óta első ízben bűnös kezek 
idézték elő, mig az eddig előfordult 
kisebb üzemzavarok úgyszólván 
mindig a távvezeték és a városi há­
lózaton átvonuló viharok következ­
ménye volt.

í A tegnapi üzemzavar alkalmával 
a villamosüzemek a komlói gépház 
készülékeinek lekapcsolódása után a 
szokásos próbakapcsolások utján 
mindjárt megállapították, hogy a 60 
km. hosszú Komló bajai távvezeték 
Bátaszék—bajai szakaszán a 35.000 
voltos vezeték és az alatta elhúzódó 

i üzemi telefonvezeték között teljes 
: zárlat van, atnelv zárlat a 35.000 

voltos távvezeték bekapcsolását lehe­
tetlenné tette. A hiba határolása 
után a villamosüzemek vonalőrei 
azonnal erős reflektorokkal elindtV- 
tak úgy Bajáról, mint Bátaszékrői a 
hiba megkeresésére. A korom sötét­
ség a távvezeték vizsgálatát nagy­
mértékben hátráltatta és igy csak 
este háromnegyed ÍO órakor sike­
rült megtalálni a hiba helyét Bajától 
8 km távolságra a pürbőlyi vasútál­
lomás közelében, ahol a Komló baj ai

35.010 vezeték az uj Bátaszék-bajai 
műutat keresztezi. (Ezen a helyen a 
villamosüzemek vonalőrei a 35.000 
voltos vezetéken eddig ismeretlen 
tettesek által feldobott kb. 9 méter I
hosszú vasdrótot találtak, amely i 
vasdrót mindkét végére egy egy | 
darab kő volt kötve, Ezen vashuzal I 
egyik vége a távvezeték alatt elhu- j 
zódó állami telefonvonal egyik ve- j 
zetékébe volt beleakadva, a vashuzal j 
pedig fel volt dobva a 35.000 vol- ! 
tos vezetékre, annak mindhárom j 
fázisát rövidre zárta és a másik i 
vége a távvezeték alatt elhúzódó 
üzemi telefonvonalhoz ért hozzá. 
Egyben a szerelők megállapították 
azt is, hogy az állami telefonvonal 
másik szála el volt vágva.

Fenti köiülmény ékből arra kell 
következtetni, hogy a tettesek a 
villamos szakmában nem egészen 
járatlan egyenek lehettek és ezen 
cselekedetükkel nagyobb világítási 
üzemzavart akartak előidézni és egy­
ben a hiba kijavítását is meg akar­
ták nehezíteni azzal, hogy az üzemi 
telefon használatát megnehezítették.

A tettesek kézrekeritésére és ha­
sonló bűncselekmények megakadályo­
zására a villamosüzemek minden 
intézkedést megtettek.

3 órás műsor 3 órás műsor,

lasztmány névsorát. A teljesen pon­
tosan összeállított névsorból sajná­
latos véletlen folytán nem olvasták 
dr. Donhotfer Szilárdné a Magyar 
Nők Szent Korona Szövetsége agilis 
elnöknőjének a névsorban feltünte­
tett nevét. A Misszió elnöksége a 
legnagyobb sajnálattal tapasztalja ezt 
a tévedést és a választmányi tagság 
felől ez utón értesíti azokat akiknek 
eiről esetleg nem nem volt tudomá­
suk, annál inkább mert mindenkor 
elismeréssel viseltetik az egyesület 
tettrekész elnökének munkásságával 
szemben.

! — Orvosi hír. Dr. Kelen Gyula
szülész nőorvos orvosi ren lelőjét Ra- 

I ján Szent Antal u. 16 sz. házba he 
I lyezte. Rendel szülő cs nőbetegek 

részére d. e 10—12-ig és d. u.
I 2 5 óráig. Telefon 246.

SZ 1N H Ä Z
Csárdást irályod

Viola Margit, Harczos Irén, Ga- 
1 letta Ferenc és Markovits Bandi vit- 
j ték sikerre ezt a szép, kedves zenéj ü 
I operettet, amely már Budapesten is 
! elérte a kétszázadik előadást.

Viola Margit lágy hangja, Harczos 
Irén temperamentumos mozgása 
mindvégig élvezetet nyújtott a kő 
zönségnek. Galetta Ferenc és Mftr- 
kovics Bandi a Baján már ismert 
kedves humorukkal és tüneményes

játékukkal ismételten nagy sikert 
arattak. Egry Berta és Danis Jenő 
szép játéka szintén nagyban hozzá­
járult a sikerhez. A rendezés érdeme 
Jakabfyt, a kitűnő rendezőt illeti.

Szerdán nem a hirdetett vígjáték 
de utolsó-lőtt előadásként Harapós 
férjben búcsúznak kedvenceink. A 
Harapós férjet kétszer-háromszor 
aki egynek látta.

CsÜiÖ?tök3n végleg búcsúznak 
színészeink. Postás fiu'ésa húga — 
tehát Markovcs Bandi és Harczos 
Irén veszik ki részüket az előadás 
sikeréből.

Csütörtöktől hosszú időre meg­
szűnik Baján a színészet.

O X I

film szereplésükből kifolyólag.
Trude Von Molo uj még a

filmen. De nem uj a színpadon, 
hisz a Reinhardt színházaknak leg 
dédelgetettebb női szárjn, és ő e 
rajongást meg is érdemli, mert szép­
ségé párosulva nagy művészetével, 
valóban a legnagyobbak közzé 
sorozza

Ez a remek együttes szerdán fog 
bemutatkozni a jbajai közönségnek, 
és megvagyunk győződve róla, hogy 
valóságos társadalmi esemény lesz 
a bajai bemutatkozásuk is.

Egy remek zenés film szerepel 
még a még a műsoron. A lumpok 
bálja címmel, amég bemutatja ‘majd 
ászt, hogyan lett az erélyes anyós­
ból bálkirályné.

E gyönyörű műsorral indul meg 
az Uránia őszi szezonja, és ezt kö­
vetni lógja a többi jobbnál jobb 
film, a közönség legkedveltebb sze­
replőivel.

SPeRTNIRSlü
A Bácska majd a Turul felé ka­
csintott a serleg, végeredmény­

ben egyiké sem lett 
Turul—Bácska 3:3 (1:2)

Vérbeli csikó szilajság vihavzott 
vasarnap a bajai sportpályán. Mig a

Basipormi éjszakák.
Claude Farrére „Aki ölt“ cimü re 

génye hangos filmen.
Világhírű irő, világhírű művészek, 

világhírű rendező, együttes munká­
juk csak nagy művészi lehet.

Ilyen a Boszporuszi éjszakák film.
Claude Farrére e csodálatos szép­

ségű regényét németek tilmesitették 
meg, a nagy Reinhardt rendezte sze­
repeit pedig Conrád Veidt, Trude 
Von Molo, és Heinrich George 
játszák.

A férfi szereplők ismertek a kö­
zönség körében, hisz annyi nagy si­
kert könyvelhetnek el már eddigi

COÜS9
1931. október 11-én, vasárnap
délután tél 4, 6 és este fél 9-kor

A néma filmgyártás tüneményes 
szépségű alkotásai

SÄEGA
LILIOM

Biró Lajos világhírű színmüve 10 f. 
Rendezte Korda óSándor.

Főszereplők :
BILLIE DOVE, CLIVE BROOK, 

MINDSZENTHY TIBOR 
ÉS HUSZÁR PUFI

Magyarországon játszódik le ez a 
szenzációs kiállítású és szépségű 
filmremek. ^Kísérő filmje :

1 lagúnák
lelni?!

Velencei történet 10 felvonásban 
Főszerepekben :

KORDA MÁRIA, MILTON SILS,
BÉLA MIKLÓS.■ 1

HÍRADÓ.
Olcsó helyárak Olcsó helyárak
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Bácska fiataljai egy-két alkalommal ] 
tanujelét adták már a múltban is 
lelkesedésüknek, addig a Turul rafíi- l 
nált, sok harcot dicsőségesen végig- j 
küzdött játékosainak eddig a kiszá­
mított húzások lassú, megfontoltság­
gal felépitett támadások szereztek 
eredményt. Ezúttal nyoma sem volt 
a lassúságnak, a Bácska önfeláldozó 
játéka nem engedett tért a kombi­
nációknak. A serlegért rohanni kel­
lett és ez a végeszakadatlan rohanás, ; 
szilaj kapuratörés megállapíthatjuk I 
oázis volt a futball nézőinek az 
utóbbi heteg vergődéseiben.

A ma futballjátan nem lehet raí- 
finált háromszögekkel, komótos kis- , 
asszony futballal eredményt elérni, 
hanem minden gólt verejtékkel lehet 
kiharcolni, s ha nincs is győztese 
ma még a serlegnek, nyert a kö­
zönség !

A Bácska szerzi meg a vezetést 
kiálltó ofszeidből, rögtön újra Bácska 
jut gólhoz 0:2. Most már Turul is 
komolyan munkához fog, Bencze 
1 l es büntetőből 1 : 2-re javít Majd 
a Bácska 11 es büntetőt hibáz.

A második félidőben a szél kissé 
eláll, de most már nincs is szükség 
a szél támogatására, a Turul kapu­
jába szorítja ellenfelét. Ennek meg 
is van az eredménye, Bencze a 26. 
percben egyenlít. Miután azonban a 
BTSE pehes támadásai eredményre 
nem vezetnek a biró kétszer 15. 
perccel hosszabbít.

A 8. percben Karagity hatalmas 
lövése csaknem a hálót kiszakítja. 
3:2. A második 15 percben ártat­
lannak látszó helyzetből Stark egyen­
lít. 3 : 3.

A serlegért újra kell megküzdenie 
a két csapatnak.

A Turul legjobbal Martin, Balogh 
és a halfsor. Feltűnően javult Tadics.

A Bácskában Bencze 11., Stark és 
Jeka volt a legjobb.

Bálint II. kiállítva.
A biró tűrhető volt.

Kiscsávoly-Alsóváros 3 :1 (0 : 0)
Az első félidő mezőnyjátékkal telt 

el, ami az eredményen meg is lát­
szik. A második félidőben már ma­
gára talált á bajnokcsapat és Váradi 
két góljával már bebiztosította a 
győzelmet. Majd Szkupi közelről 
lövi ^Alsóváros egyetlen gólját. A 
mérkőzés végén Csicskó a harmadik 
gólját rúgja Alsóvárosnak. Ezzel a 
mérkőzéssel igen erősen védi a 
bajnokságot. Ma.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

BUDAPESTI FŰZŐSZA10N
(IV., Kecskeméti-u. 8. Fenyves.

Sarolta) részére modern
FŰZŐ, HASKÖTŐ, MELLTARTÓ
készítésére, méret szerinti rendelése­
ket minta bemutatása és október 10-én 
személyes kipróbálás mellett, felvesz : 
o FISCHER PÁL R.-.T o

Petőfi utca 42 számú
§||5l2t szabadkézből filflClÓe 

Érdeklődni lehet ugyanott.

BAJAI LyJSAG

Apró hirdetések.
15 szóig 60 f„ minden további szó 2f

Kiárusítás. Antik szekrények, sza­
lon garnitúra, székek, szoba closet, 
speizálvány fiókkal, hálószoba bútor, 
mosdó márvánnnal, tükrök, falióra, 
porcellánok, ezüst, fehérnemű, |kézi- 
munkák több mindenféle minden el- 
fogadható ároe eladó Haynald u. 4. 
Plébániával szemben.

Eladó Petőfi Sándor utca 8. és 
Széchenyi utca 18 számú (volt 
Manchold féle) sarokház egészben 
vagy két részre felosztva és egy 
házhely a volt Bachrach telepen. 
Dr. Mészöly Miklós.

Fiatalember bútorok eladására 
kerestetik. Haynald u. 4.

Borbélyüzlet berendezés jutányos 
áron eladó. Az üzlethelyiség ugyan­
ott kivehető. Osztheimer-féle vendéglő 
Csávoly.

A vaskút! vám mellett levő kitünően 
karban tartott ház 800 négyszögöl 
szántóval együtt eladó. Bővebb fel­
világosítást szállásvárosi vendéglő­
ben kapható.

Attila U. 21 SZ. alatt 3—4 vagy 
5 szobás lakás kiadó. Ereklődni 
lehet ugyanott vagy Attila u. 26.

Kétszobás utcai lakás minden 
mellékhelyiséggel irodának is igen 
alkalmas Haynald u. 4. sz. a plébá­
niával szemben azonsaira kiadó. 
Ügyanott hálószoba bútor antik 
bútor mindenféle háztartási cikkel 
eladok.

Felsőkereskedelmi iskolát vég­
zett fiatal ember megfelelő állást 
vállal esetleg vidéken is. Szives 
megkeresést a kiadóhivatalba kér.

: GépéSZl I
vizsgákra
bárkit előkészítünk 
teljes Felelőséggel*

Bővebb felvilágosítás 
válaszbélyegért.

hetilap
Bpest VII. Hungária-kórut 179 j

1204 végr. szám 1931.

j sat
I nélkül csak akkor tartom meg, ha 
! annak megtartását a Te 72. $a 1. 

bek. értelmében az árverés határ­
napja előtti köznapon délután 6 
óráig akár szóban, vagy iramban 
nálam bejelenti. Hivatalból kitűzött 
árverést pedig végrehajtató közben­
járása nélkül is megtartom, ha az 
összes végrehajtatok és végrehajtást 
szenvedők a Te 72. §-a 3, bek.
értelmében ellenkező kívánságot 
nem nyilvánítanak, mikor a biróilag 
lefoglalt 1 kukoricadaráló, 1 motor, 
l0 zsák törött paprika, 1 mérleg és 

egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérő 
nek készpénzfizetés mellett, becsáron 
alul is eladom. Felhívom mindazokat, 
kik a befolyandó vételárból a végre­
hajtató követelését megelőző köve­
teléshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, ige 
nyűket az árverés megkezdéséig 
nálam Írásban vagy szóval jelent­
sék be.

Baja, 1931. évi szeptember hó 17 
SZEGŐ JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

Hirdessen a Baiaiüisásban

Aranyat, arany pénzeket, aranyról zé- 
logcédulát magas áron veszek

Batsányi órás-ékszerész
Plébánia templom mellett.

Nagy raktár órákban ékszerekben és 
dísztárgyakban. Olcsó árak ! I! 

Saját órajavitó és ékszerkészltó miihely

Bajai fej és Tej­
termék Vállalat

Erzsébet kir. u. 25
vállal rendeléseket úgy­
mint tej és tejtermékre

kiváló minőségben
házhoz száiiitva,

I mélyen leszállított árban.
Rendelések az üzletben 
adandók lel. o—o

Éjjeli
szolgálatét tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

október 5 tői okt. 12 lg
lovasa Ödön 

dr. Geir'mger János
gyógyszertár i

ífSi

Az elismerten legjobb

; „Swoboda“-
2 féle
I

I Tantal kályhák
I ’" legolcsóbb beszerzési
I forrása:

s A Ml BOLTUNK R.-T.
Baja.

95B5Se*333«H 'J3CK5ZS?.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy dr. Pump 

Károly bajai ügyvéd által képviselt 
Freund Antal és Fülöpp bpesti 
végrehajtató részére 2506 P 60 f. 
követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás foganatosítása­
kor végrehajtást szenvedőnél a Pk. 
10875 1928 végrehajtási jegyző­
könyvben lefoglalt és 2680 P — f. 
becsült ingóságokra az árverést 
elrendelem, annak a kielégítésre 
jogosult alap és felülfoglaltatók köve­
telése erejéig Bátmonostoron alperes 
lakásán Templom utca 17 sz. alatt 
leendő megtartására határidőül 1931. 
évi október hó 27 napjának délután 
3 óráját tűzöm ki azzal, hogy a 
végrehajtó közbenjárására kitűzött 
árverést, végrehajtó megjelenése

uzok, haskötők, 
melltarteü, 
harisnyatartek

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Jakab Eszti
ffüzőkészitőnél.

(Uránia mozi mellett)

Nyomatott az ,UJ ÉLET, r.-L könyvnyomdájában Baján.


